

漳州片仔癀药业股份有限公司文明见闻录系列报道之六

构筑“四道保障线”助力打赢疫情防控阻击战

林瑞宏 林欢欣

近段时间以来,福建漳州片仔癀药业股份有限公司(以下简称片仔癀药业公司)积极发扬“以德制药、以药弘德”的情怀,第一时间响应党中央的号召和地方各级政府的疫情防控战略部署,全体员工团结一心,众志成城,牢牢筑起“四道保障线”,全力打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战。

明确企业责任,制定防疫方案,筑起防疫阻击战的组织保障线。疫情就是命令,防控就是责任。自新型冠状病毒感染的肺炎疫情公布以来,片仔癀药业公司高度关注疫情的发展情况,启动了一级应急响应机制,成立了疫情防控领导小组,及时与福建省、漳州市工信局等相关职能部门,建立了信息沟通渠道,随时了解疫情的防控动态。1月24日,片仔癀药业公司的领导班子紧急召开了动员部署会议,强化责任分工,制定了本公司疫情防控方案和复工复产等实施方案,为打好疫情防控阻击战提供了坚实的组织保障。

整合生产资源,加紧口罩生产,筑起防疫阻击战的物资保障线。在疫情面前,片仔癀药业公司党委强调,作为集科研、生产、销售为一体的医药上市公司,要主动承担起相

应的社会责任,为国分忧,为民解难,尽到应尽的社会责任。

了解到疫情防控一线的防护口罩告急以后,片仔癀药业公司强化责任担当,迅速启动了应急转产预案,一是通过片仔癀医药公司整合下属子公司——片仔癀医疗器械有限公司和民营企业——漳浦健德医疗器械有限公司的资源,充分发挥设备产能,提升口罩产量;二是调整片仔癀医疗器械有限公司的生产需求,连班生产。从1月19日起,片仔癀医疗器械有限公司每天进行“三班倒”排产,加班加点,力求做到口罩生产最大化。在只有一条旧的口罩生产线的情况下,充分挖掘潜力,发挥最大效用,口罩的日产量由原来的5万个迅速提升到了10万个。漳浦健德医疗器械有限公司通过修旧挖潜,口罩日产量达到90万个。为解决操作人员不足的局面,片仔癀药业公司还组建了近80人的支援团队,支援片仔癀医疗器械有限公司口罩的生产。同时,还启动了人员应急招聘程序,保证口罩生产的人员需求。

为了迅速提高漳州地区口罩的产量,片仔癀药业公司从增加设备入手,并通过各种渠道,连夜联系口罩生产设备制造商。经过协商,在最短的时间内,与东莞两家设备生产

厂签订了15条设备采购合同,满足片仔癀医疗器械有限公司和漳浦健德医疗器械有限公司的生产需求。在漳州市政府的支持下,片仔癀药业公司还为本地区的相关设备生产厂家提供了资金支持,助力设备研制和生产,尽最大的努力在3月上旬设计生产出10条口罩生产设备,满足口罩生产的需求。

此外,在疫情期间道路运输不畅等不利情况下,片仔癀药业公司特事特办,派人驻厂蹲点,及时拨付资金,保证生产设备及时到位。第一条口罩新生产线已于2月7日连夜抢运回漳州,并通过连续四天的加班调试,于2月11日投入试运行生产,每天生产口罩8-10万个。

在此基础上,片仔癀药业公司组建了原材料保障团队,打通各种渠道,千方百计地采购口罩生产原料,确保原料不断档、设备不停机。经过多方努力,片仔癀医疗器械有限公司和漳浦健德医疗器械有限公司口罩日产量已达100多万个,产量占福建省口罩产量的40%左右。

在此次疫情阻击战中,片仔癀医疗器械有限公司生产车间的副主任黄燕艺连续数天每天工作16个小时以上,不间断督导、协调和培训人员,确保完成口罩的生产任务和

质量。手术后在家休养的业务部销售主任姚毅宏,主动要求终止病休,加入到疫情防控生产工作中。片仔癀药业公司的游永胜、林惠明、谢毅坚、郭育辉、叶阳尧等5名党员,不顾危险,克服疲劳,连夜赶路,抢购设备,为快速提升口罩产能奠定了基础。

一切为了一线,科学有序稳调配,筑起防疫阻击战的物资保障线。子公司片仔癀医药公司作为防控物资的仓储配送单位,始终严格执行上级指令,全力做好口罩等疫情医用物资调配的后勤保障工作。在时间紧、任务重的情况下,全力做好了口罩及药品的分发与配送工作。公司储运部全体员工从1月24日至今,24小时各岗位不间断轮班作业,储运部24小时轮班人员累计430人次。往返福州、厦门、深圳及本市共85车次以上,使漳州市紧急调动的首批400万个口罩准时配送到省内急需口罩的医疗单位手中。在此基础上,为最大程度地满足需求,片仔癀医药公司长期派员驻扎漳浦健德医疗器械有限公司,督促口罩生产和入库。

同时,子公司厦门片仔癀宏仁医药有限公司,积极明确物资配置及销售的原则与具体实施举措,做好对各类医疗机构及终端药店的需

求保障工作。春节期间,该公司共开具销售订单411条,总计出货4319件,配送出车13车次,协调承运商往外运输2次。截至2月12日,已累计发货3.2万件,收货1.8万件。同时,该公司还做好了点对点救治医院——厦门大学附属第一医院杏林分院的药品配送工作。

践行担当精神,危难时刻显真情,筑起防疫阻击战的防疫保障线。面对严峻复杂的疫情防控形势,片仔癀药业公司积极向防控疫情一线捐赠药品,助力新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防控工作。根据国家《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》(试行第四版),推荐藿香正气水用以治疗的方案,片仔癀药业公司于1月28日向漳州市红十字会捐赠了36万支片仔癀牌藿香正气水,并通过公司的医药配送渠道供应。在此基础上,积极响应福建省企业与企业家协会的倡议,于1月30日向疫区捐赠了50万支片仔癀牌藿香正气水。

“疫情无情,人间有爱”。片仔癀药业公司将继续深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的一系列讲话和批示精神,发挥国企的优势,用实际行动展现责任与担当,与全国人民一起,同舟共济、共同打赢疫情防控阻击战。

青海河南县:以「精神高地」凝聚众志成城抗击疫情强大力量

平均海拔3600多米的“河南蒙旗”,无疑是地理意义上的一块高地,而良好的社风、淳朴的民风更使得这里成为了一块精神上的高地。近年来,青海省海南州河南县相继涌现出了杂布龙、阿什加、索南、林措、拉毛才让等一大批诸如“全国优秀共产党员”“全国劳动模范”等先进典型,他们共同筑造了河南县的“精神高地”。而在当前防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时期,一批又一批的先进典型正在为这块“精神高地”赋予新的含义。

2月5日,河南县退休党员干部索南才让交纳了11万元的“特殊党费”,帮助武汉抗击疫情。“我有残疾,冲在一线身体不允许,但请收下我的党费。”“现在是武汉最困难的时候,请把我这笔党费援助给他们。”作为一名长期受疾病困扰的残疾人,索南才让在家庭并不富裕的情况下,近几年已累计为贫困学生、薄弱教学点和残疾人士等各类群体捐款捐物达50多万元。

2月6日,“全国劳动模范”“全国优秀共产党员”、原河南县赛尔龙乡杂庆村的党支部书记索南才让交纳了2万元的“特殊党费”,并对工作人员说:“我作为一名老党员,希望能尽自己的所能为武汉出一点儿绵薄之力”。不管是玉树地震还是汶川特大地震,只要是需要帮助的地方就会有索南的身影。

2月9日,“全国道德模范”、原河南县多松乡夏日达哇村的党支部书记多杰为抗击疫情交纳了2.2万元的“特殊党费”。这位基层党员,一直秉承着“我们给受灾群众和困难群众尽一点微薄之力,就会让他们多一份自信”的人生信条,已累计为困难群众和受灾群众捐献牛羊58头、现金近10万元。

截至目前,全县各级党组织和广大党员自愿交纳“特殊党费”近50万元;赛尔龙乡杂庆村的脱贫户曲江加、村民拉毛措各捐款1万元;县农商银行向武汉市捐款69900元,向县红十字会捐款5万元;河南县富强电力实业有限责任公司、兰龙村有机畜牧业合作社各捐款5万元;河南县安居房地产开发有限公司捐赠了2.5吨的消毒液和570个口罩;县红十字会收到善款55万余元,各类物资折合人民币17万余元……他们或单位或个人、或党员或群众,都在用最简单的方式,表达着一种最纯粹最伟大的情怀,用实际行动诠释和践行着自己的初心和使命。

陕煤黄陵矿业一号煤矿:“硬核”监督 打赢战“疫”

本报讯(邓涛)近日,陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿纪委严格落实监督责任要求,紧盯疫情防控工作部署的推进情况,督导疫情防控工作落到实处,为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。

该矿纪委结合实际,制定下发了《关于严明疫情防控工作纪律的通知》,明确干部职责,增强担当意识。同时,该矿纪委成立了以纪委监察室为主,行政部、党群部、办公室、人力资源部等为联合检查组,重点从人员防控安排、防疫物资发放及信息舆论宣传等三个方面进行重点督查。该矿纪委还充分调动各支部的纪检委员发挥作用,确保党员干部坚守岗位,坚决打赢疫情防控攻坚战。

此外,为及时了解所属各单位、各部门各项防控措施的落实情况,该矿纪委每天通过查阅台账、现场督导、电话沟通等形式进行检查,并及时向上级纪委报送。对防控工作落实不到位的下属单位和职能部门要求立即整改到位,进一步做好疫情防控工作。

上海二十冶西南分公司组织开展疫情防控劳动竞赛

本报讯(戴幸林)近期,新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着全国人民的心,为进一步增强全体员工的自我防护意识和战胜疫情的信心及决心,近日,上海二十冶西南分公司组织全体员工在家开展了疫情防控劳动竞赛。员工们通过编写短文,制作简单的手工艺品等形式,深切地表达了对奋战在疫情一线的工作人员的敬佩之情。

近日,四川省华蓥市公安局系统针对一些企业相继复工、流动人员和出行车辆逐渐增加的情况,进一步加大疫情防控力度,在境内各交通要道实施全天候24小时执勤,严防死守,确保人民群众的安全健康。图为1月21日,华蓥市的公安民警在华蓥山高速路口严格检查过往车辆及司乘人员。

邱海鹰摄



兰州市严格管控「红白事」筑牢农村疫情防控战线

比健康安全更重要啊……”在他动之以情,晓之以理的劝说下,金来明一家决定取消原本订好的酒店,延期举办婚礼。

与榆中县一样,兰州市红古区红古镇各村积极做好疫情防控工作,通过红白理事会涉及红白事的群众进行劝阻,对需要帮助的群众提供及时的帮助。

据悉,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,兰州市文明办向农村地区发出了“婚嫁延迟、丧事简办、寿事禁办”的号召,严格管理农村地区红白喜事,乡村所有饭店酒店全部暂停举办宴席,红白喜事聚餐一律取消,各村红白理事会也积极发挥作用,劝阻红白喜事,得到了群众的广泛响应。据统计,截至目前全市各区县共计推迟婚礼243起,取消简办白事183场次,取消各类寿宴、满月宴20起。

贵州茅台集团捐赠上亿元助力打赢疫情防控阻击战

本报讯(杨初)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,一直牵动着每一位茅台人的心,为表达40000多名员工的大爱和担当精神,近日,茅台集团研究决

定:捐赠8000万元助力打赢疫情防控阻击战。其中:向湖北省慈善总会捐款5000万元,向贵州省慈善总会捐款3000万元,善款将用于支援疫情防控工作。同时,根据

茅台集团的统一部署,近日,茅台集团习酒公司也捐赠了2000万元助力打赢疫情防控阻击战。其中:向湖北省慈善总会捐款1000万元,向贵州省慈善总会捐款1000

万元。另外,集团参股的子公司华贵人寿已于近日向驰援武汉的贵州医疗救援队的137名队员赠送了每人50万元保额的保险,总保额为6850万元。

太原市尖草坪区

党旗指引战“疫”路 万众一心克时艰

芦蕊

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,山西省太原市尖草坪区各级党组织和全体党员干部坚决贯彻落实党中央及省市区委的各项决策部署,迎难而上、冲锋在前,坚决做到“哪里任务险重,哪里就有党组织;哪里遇到困难,哪里就有党员,让党旗在防控斗争的第一线高高飘扬。”

面对现在严峻的疫情防控形势,尖草坪区区委迅速采取行动,第一时间以倡议书的形式向全区各级党组织、党员发出号召,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。以组织力提升防控力,吹响了疫情防控战役的冲锋号。成立了疫情防控工作领导小

组,加强对全区疫情防控工作的组织领导;抽调精干力量组建了疫情防控指挥部,下设“一办八组”,对疫情进行统筹协调;以乡街为单位组建了14个“战区”,实行“战区”指挥工作模式,由乡街“一把手”统一指挥调配本“战区”力量开展疫情防控工作,并由区级领导对“战区”工作进行督导,形成了“疫情防控领导小组、疫情防控指挥部、14个乡街‘战区’”的三级作战体系,为坚决打赢疫情防控阻击战打下坚实的基础。实行“区包乡、乡包村、村包户”三级包联制度,推动工作力量向村、社区下沉,防控关口向小区楼栋、农户前移,深化“街乡吹哨、部门报到”的机制,该区的38个机关事业单位党组织与村(社

区)党组织结对共建,403个卡口共2200余名党员干部进行轮流值守,凝聚起了众志成城、共克时艰的强大正能量。

此外,尖草坪区还第一时间下发了《关于党员干部包联村(社区)开展疫情防控工作的通知》,将这次疫情防控工作作为全区党员干部践行初心使命的“考场”。

机关党员干部全员上阵、放弃假期、日夜坚守,沉到最基层,分赴第一线。区卫生局的党委积极做好了疫情监测和健康宣传;区城乡管理局的党员干部积极请战,奔赴关键点;区市场监管局的党员干部带头加班,开展了专项检查行动。包点守口的干部也协同包联单位的党员干部,落实各项防控措施和工作

任务,成为疫情防控第一线的排头兵、主力军和战斗员。

全体党员佩戴党徽,亮出身份。通过组建党员服务队、设立党员先锋岗等形式,做到“带头服从组织安排、带头参与志愿服务、带头弘扬社会正气、带头远离聚会集会、带头做好自身防护”。阳曲镇党委开展了“党员先锋在行动”主题党日,组织党员开展“敲门行动”,进行“地毯式”摸排;西塄乡赵家山村党支部建立了“五组联动”工作机制,织密基层防控网络;迎新街街道党工委在每个卡口设立了“我为人民站岗”党员先锋卡口;柏板乡宇文村70多岁的老党员张宝林还自告奋勇地请愿参加了党员值勤,村民们纷纷为他点赞。